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září 2013

do 28. 9.

Výstava: Jablunkovské tunely v Mostech
dřevěnka na Fojtství

www.gotic.cz, 558 341 586

14. 9.

Dálkový pochod Mánesovou stezkou – 34. 
ročník

start u nádraží ČD  
Mosty u Jablunkova
www.kct-trinec.ic.cz

21. 9., 10.00 – 17.00

Gorolský den s medem
dřevěnka na Fojtství

www.gotic.cz, 558 341 586

28. 9., 15.30

Koncert Krásné hlasy
dům PZKO, 607 644 466

7. 9.

Jarmark na Studeničném
Chata Studeničné

558 367 600

28. 9.

Oslavy 90. výročí položení základního 
kamene chaty na Velkém Polomu

Velký Polom
http://www.kct-msk.cz

20. 9., 19.00

Poklady těšínské truhly,
Dům PZKO

www.ddmtesin.cz

V  sobotu 17. 8. 2013 proběhla tradiční 
akce obce Mosty u Jablunkova v prosto-
ru u Dřevěnky na Fojtství. Celou akci 
pro obec organizovala naše příspěvková 
organizace GOTIC, pod vedením Mgr. 
Kolčárkové. Akci navštívili zástupci dru-

žebních obcí ze Slovenska a Polska. Dle 
hostů i účastníků se letošní ročník mi-
mořádně vydařil, a to hlavně skladbou 
programu. K dobré náladě přispělo i nád-
herné slunečné počasí. Chci touto ces-
tou pracovníkům GOTICU za perfektní 
přípravu i zvládnutí průběhu poděkovat. 
Je třeba připomenout, že naše Gorolské 
turistické informační centrum slaví letos 
pět let trvání, a odvedlo značné množství 
práce na propagaci obce i celého regionu.

Josef Szotkowski
starosta obce

OHLÉDNUTÍ ZA AKCÍ „NEZNÁME SE, POZNEJME SE“.
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Počet motorek a čtyřkolek, které se prohání volnou 
krajinou, neustále roste. Motorkáři, pro zjednodušení 
tak nazývejme všechny řidiče off-road vozidel, kromě 
porušování předpisů a poškozování přírody ohrožují 
i bezpečnost lidí. Často porušují také technické nor-
my pro provoz vozidel (chybějící registrační značky, 
záměrné zásahy do výfuku s  cílem zvýšení hlučnosti 
apod.). A velmi často dochází i k situaci, kdy je napro-
sto beztrestně poškozován soukromý majetek a zcela 
pomíjeno právo vlastníka. 

Z  internetových diskuzí je zřejmé, že většina mo-
torkářů dobře ví, že svou jízdou překračuje zákon, ale 
agresivní jízda v členitém terénu, přilba na hlavě a neo-
značená motorka jim zajišťují anonymitu a tím praktic-
ky i beztrestnost. Najdou se však i tací, kteří své chová-
ní nepovažují za nezákonné a dokonce ho urputně hájí 
(i oni však raději jezdí bez značek). Jak to tedy je?

Pravidla pro jízdu mimo silnice bohužel nejsou tak 
jednoznačná jako pravidla silničního provozu. Vy-
cházejí totiž z více předpisů a vyžadují i velmi dobrou 
znalost místních poměrů. Pro normálního člověka je 
nejproblematičtější zákon o pozemních komunikacích. 
Z něj by se totiž na první pohled dalo vyvozovat, že i 
po účelových komunikacích může jezdit kdokoliv a 
kdekoliv, a to i v chráněných územích. Další předpisy 

to ale vylučují. Jak se tedy proti motorkářům v příro-
dě mohou návštěvníci přírody, zástupci obcí a vlastníci 
pozemků bránit?

Podle dosavadních zkušeností lze změny v  chování 
jezdců očekávat pouze s pomocí zásahů ze strany od-
povědných orgánů. V případech, kdy se domníváte, že 
jízdou motorkáře došlo k porušení zákona, je nejúčin-
nější zavolat policii. Ale ani tak se nemusí podařit vy-
řešit problém ihned, protože policie nemusí mít právě 
možnost vyslat do terénu hlídku. Přestupek tak bude 
alespoň lokalizovaný a více hlášení ze stejné oblasti pak 
naznačuje narůst problému, na který bude muset poli-
cie reagovat.

V oblasti Beskyd se velmi osvědčily společné kontrol-
ní akce policie s Lesy České republiky nebo se Správou 
CHKO, které mají velmi pozitivní efekt, byť jen krát-
kodobý. Není totiž možné dělat je příliš často a na vel-
kém území. Je však zřejmé, že policie problém vnímá a 
v rámci možností se také snaží jej řešit. 

Podrobnosti k předpisům omezujícím jízdu v terénu 
a další informace k tématu najdete na webových strán-
kách www.zakaz-vjezdu.cz.

Petr Konupka
ČSOP Salamandr

CO S MOTORKAMI V KRAJINĚ?

Po klidnějším létě (tedy co se týče výpůjček) knihovna opět ožívá čilým ruchem. Je poznat, 
že začíná školní rok! Den ode dne přibývá studentských čtenářů se seznamem doporučené 
četby, přibývá počet dospělých čtenářů, kteří se rozhodli prodlužující se večery trávit s kníž-
kou v ruce. Knihovna však není jen půjčovnou knih. Na podzimní měsíce pro Vás připravuje 
různé akce.

Září zahajujeme kurzem Finanční gramotnosti, ve kterém získáte informace z oboru finanč-
nictví. 30. září začíná již 17. ročník Týdne knihoven,v rámci kterého připravujeme pro školní 
mládež knihovnické lekce a besedy. Žáci se mezi jinými setkají s Pavlem Křivohlavým, Ro-
manem Prokešem či již v Mostech známým cestovatelem Jiřím Márou. V sobotu 5. října bude 
v prostorách knihovny probíhat oblíbená soutěž v pexesu „O nejlepšího Pexesmana“. Soutěž 
proběhne ve čtyřech kategoriích – děti mateřských škol, žáci prvního stupně, žáci 6. – 9. tříd, 
mládež nad 16 let a dospělí.  O keramickou sošku Pexesmana 2013 budou na závěr soutěže 
bojovat vítězové jednotlivých kategorií. Všichni zájemci o finanční kurz a o soutěž v pexe-
su hlaste se osobně v knihovně, telefonicky na čísle 558 368 014 nebo e-mailem knihovna@
mostyujablunkova.cz.	 Místní knihovna Mosty u Jablunkova

V minulém měsíci proběhlo výběrové řízení na nákup kompostérů. V současné době probíhá 
podpis kupní smlouvy s vítěznou firmou. Dle kupní smlouvy je dodavatel povinen doručit 
kompostéry do 8 týdnů od podpisu smlouvy (předpokládané dodání říjen). 

Zájemci, kteří si kompostéry rezervovali, budou včas o dodávce informováni na telefonní 
číslo, které poskytli na Obecní úřad Mosty u Jablunkova nebo na internetových stránkách 
obce.

Se zájemci o kompostéry budou sepsány smlouvy o výpůjčce, ve kterých se zájemci zavazují 
využívat nádobu ke třídění bioodpadu. Bližší informace poskytneme na tel. čísle 558 337 914 
(p. Martynková Renáta – hospodářský odbor).

Obec Mosty u Jablunkova

PODĚKOVÁNÍ
Tímto způsobem bych ve-
lice rád poděkoval všem 
sponzorům za jejich fi-
nanční či věcné dary, díky 
kterým se mohl uspořá-
dat již 5. ročník soutěže  
„Traktoriáda“, která se ko-
nala 17. 8. 2013. 

Za pořadatele 
Josef Lupinski 
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem za pomoc s  realizací akce „Neznáme se? 
Poznejme se!“. Náš dík patří vystupujícím umělcům a mo-
derátorovi za vytvoření hezké kulturní atmosféry, stejně 
jako řemeslníkům, kteří se postarali o tradiční jarmark s růz-
norodými výrobky.

Děkujeme mosteckým spolkům, organizacím, podnikate-
lům i jednotlivcům, kteří se podíleli na přípravě a průběhu 
celé akce „Neznáme se? Poznejme se!“ a na zajištění roz-
manité nabídky chutných gastronomických specialit. Cení-
me si vaší pomoci!

MEDOVÝ DEN V DŘEVĚNCE
 V sobotu 21. září bude dřevěnka na Fojtství a prostranství 
před ní provoněné medem. Tento den se totiž bude konat 
tradiční den s medem. Již od 10.00 budou probíhat soutěže 
a výtvarné dílny, v rámci kterých si vyrobíte svíci z včelí-
ho vosku, zhotovíte drobný suvenýr spojený s včelařstvím 
nebo ozdobíte medové perníčky. Můžete také být nápomoc-
ni při výrobě včelích rámů. Chaloupku, která se nachází 
před dřevěnkou, společnými silami proměníme v  úl, a to 
tak, že ji zaplníme papírovými včelkami vyrobenými taktéž 
v dílnách. Ten, kdo úspěšně absolvuje všechna stanoviště, bude 
zařazen do slosování o ceny. Tou hlavní je poukaz do penzionu 
„Na chalupě“. Na vaši návštěvu se těší i místní včelaři, kteří 
přichystají výstavku předmětů a zařízení užívaných při vče-

lařských pracích. Na akci si můžete zakoupit med a různé 
medové výrobky. různé medové výrobky. Všichni jste sr-
dečně zváni i na přednášku „Racionalizace ve včelařství“, 
kterou od 16.00 hodin povede odborník na včelařství pan 
Karel Lupa.

VÝSTAVA O TUNELECH 
Do 28. září můžete v dřevěnce na Fojtství navštívit výsta-
vu „Jablunkovské tunely v Mostech“. Výstava je otevřena u 
příležitosti ukončení přestavby tunelů v Mostech u Jablun-
kova a pojednává o jejich historii. 

Na vernisáži výstavy, která proběhla 17. 8. 2013, bylo 
pokřtěno zbrusu nové DVD mapující rekonstrukci tunelů 
v Mostech. Můžete se stát jeho majiteli. Stačí svůj zájem 
o zakoupení filmu nahlásit co nejdříve v dřevěnce na Fojt-
ství. K vyzvednutí zde bude koncem října. Předběžná cena  
60,- Kč. 

POZNAMENEJTE S DO KALENDÁŘE:
do 28. 9. 	 Výstava: Jablunkovské tunely v Mostech
21. 9., od 10.00	Gorolský den s medem
21.9., 16.00 	  přednáška Karla Lupy: Racionalizace ve 

včelařství
1. 10., 16.00	 vernisáž výstavy obrazů Františka Kowo-

lowského: Vratká sdělení 
4. 10., 17.00	 vernisáž výstavy mosteckých horolezců: 

20 let společně na jednom laně

I když prázdniny již skončily, po-
řád ještě pěkné podzimní počasí 
láká k  výletům. Rádi bychom vás 
informovali, jak spojit příjemné 
s  užitečným! Vydejte se od  1.  srp-
na do 30. září 2013 společně s nej-
kačkou na dobrodružně-poznávací 
hru a poznejte nejzajímavější mís-
ta v Moravskoslezském kraji, která 
vznikla a  zkrásněla díky penězům 
z evropských fondů. 

Nejen, že poznáte zajímavá místa, 
navíc můžete vyhrát ceny! Jak na 
to? Putujte po Moravskoslezském 
kraji a navštěvujte různá místa. 
Jako první přijďte do našeho Go-
rolského turistického informační 
centra a vyzvedněte si první kartu 
s  unikátním kódem, zaregistrujte 
se na webu a pak už jen jezděte na 
výlety a sbírejte karty s  kódy. Vy-
bráno je dvacet unikátních projek-

tů, rozmístěných rovnoměrně po 
našem kraji. Vybíráme namátkou: 
Kostel Karviná, Obecní dům Opa-
va, Dolní oblast Vítkovic, Město 
klobouků Nový Jičín, Návštěvnické 
centrum ZOO,  Bazilika ve Frýdku, 
Kino centrum Havířov... 

Na každém ze soutěžních míst 
získáte herní kartu se speciálním 
kódem, který pak vložíte na web. 
POZOR! Stačí vložit jen jeden kód 
a už budete zařazeni do slosování o 
atraktivní ceny: hlavní cena je kva-

litní digitální fotoaparát NIKON. 
Tři nejaktivnější soutěžící vyhrávají 
tablet a soutěžící, kteří navštíví ale-
spoň čtyři různá místa, respektive 
vloží čtyři kódy na soutěžní web, 
automaticky získají drobné ceny 
naříklad trekingové hole, cyklobli-
kačky, batohy a další.

Více informací a vše podstatné na-
jdete na www.nejkacka.eu/putovani. 
Informovat se také můžete v  infor-
mačním centru v Mostech, které je 
jedním z dvaceti soutěžních míst.

INFO Z DŘEVĚNKY
558 341 586, www.gotic.cz

PUTOVÁNÍ S NEJKAČKOU O CENY
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Od czasu, kiedy w mosteckim 
Domu PZKO na koncercie „Piękne 
Głosy“ pieśni z  Rusałki nam prze-
pięknie śpiewała operowa diva Eva 
Dřízgová Jirušová, minęło prawie 
14 lat.  Przez ten okres ciągle jednak 
nie dawała mi spokoju nieobecność 
takiego rodzaju muzyki w naszym 
kasowym. W tym roku uwziąłem sie 
na fest i postanowiłem to zmienić.

Wszystkich sympatyków i miłoś-
ników śpiewu jak najserdeczniej 
zapraszam na KONCERT, który 
odbędzie się w sobotę 28 września 
2013 o godz. 15.30 w Domu PZKO 
w Mostach koło Jabłonkowa. Na 
program koncertu złożą się utwory 
operowe, operetkowe z fortepianem 
i utwory śpiewane z  podkładem 
muzycznym w wykonaniu Viery 

Schausch (śpiewaczka operowa i 
pedagog) i jej uczniów. Pani Viera 
jest cenionym i wybitnym pedago-
giem śpiewu w Czechach i Słowacji, 
do której i mnie udało się na lekcje  
przedostać. Serdecznie i gorąco jesz- 
cze raz zapraszam.

Władysław Czepiec

KONCERT „PIĘKNE GŁOSY“

ŠIPKY
V roce 2011 bylo v naší obci, v Mostech u Jablunkova, 
založeno družstvo Stings, které soutěží v elektronických 
šipkách na úrovni 3. ligy Moravskoslezského kraje.

Členové týmu, Pavel Kotek, Jaroslav Kotek, Radim 
Szkatula, Martin Turek, Petr Bek, Vojtěch Kavka, Ře-
hoř Csiba, Tomáš Straňava a Petr Blaha pravidelně tré-
novali v Hostinci U Jakuba a postupně se ze sedmého 
místa v první sezóně své existence „proházeli“ na místo 
třetí v sezóně následující. V krajském ligovém poháru 
obsadili rovněž třetí místo.

Velký dík patří Hostinci U Jakuba za poskytnutí tré-
ninkových a zápasových prostor a realizaci tohoto 
družstva. Poděkování v neposlední řadě patří i sponzo-
rům Hotel Grůň, Autodoprava Roman Gazur a nově i 
Motorest U Taufrů. 

Šipkaři doufají, že jejich „vzestup“ bude pokračovat a 
v následujících sezónách budou atakovat příčky nejvyš-
ší a rovněž i postup do 2. ligy.

Družstvo Stings
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EVROPSKÝ PROJEKT UČÍ, JAK NEBÝT „OVČANEM“
Také si někdy připadáte proti chování politiků či 
úředníků bezmocní? Máte chuť se někam zavřít a 
tvářit se, že se Vás politika a občanské dění kolem 
Vás vlastně netýká? 

Takové pocity máme občas asi všichni, jenže ve sku-
tečnosti se tímto přístupem vzdáváme možnosti ovlivňo-
vat svět, ve kterém žijeme, a „vydáváme se na pospas“ 
rozhodnutím, vyhláškám, zákonům, které za nás učinili 
jiní. Místo aktivního občana podílejícího se na veřejném 
dění se pak stáváme nezúčastněnou ovcí ve stádu, „ov-
čanem“.

Demokracie se ve svém původním významu opírá o 
ochotu členů společnosti spolupodílet se na spravování 
společného veřejného prostoru. Jenže většina české do-
spělé populace vyrostla v totalitním režimu a nemá do-
statečné znalosti, jak uplatňovat v demokracii svá práva, 
rozvíjet svůj životní prostor a hrát aktivní roli ve veřej-
ném životě.

 Toho si všímá evropský projekt „Podpora, sti-
mulace a propagace dalšího vzdělávání jednotlivců 
v  oblasti odborných a obecných kompetencí“, reg. č. 
CZ.1.07/3.1.00/37.0206 financovaný Evropskou unií a 
státním rozpočtem České republiky, který s ústředním 
mottem „Nebuď ovčan! Občanskou gramotností proti 
ovčanství“ přináší návod, jak se do občanského života 
účinně zapojit.

Cílem projektu je přinést občanské vzdělávání dostup-
né pro všechny. Lektoři připravili celkem 15 kurzů z  ob-
lastí Aktivní občanství a participace občanů na veřejném 
dění, Dobrovolnictví, Multikulturalismus a prevence 
extremismu, Odpovědný přístupu k životnímu prostředí 
a Odpovědný přístupu k financím. Všechny kurzy jsou 
realizovány zdarma a srozumitelnou formou s důrazem 
na praktické pojetí a využití. Aktuálně probíhají prezenč-
ní kurzy ve větších krajských městech, ale vzdělávat se 
můžete také přes internet, a to ve formě online seminářů 
a e-learningových kurzů. 

O všech podrobnostech a termínech se dočtete na we-
bových stránkách projektu www.nebudovcan.cz. 

 AUTODOPRAVA – ZEMNÍ PRÁCE 
Avie sklápěč s hydraulickou rukou 

Minibagr

= Přivezeme – odvezeme 
= Naložíme - složíme 
= Výkopy minibagrem 
Libor Kowalowski 
604 206 317 
Mosty u Jablunkova


